



明德

导读:

一版:劳有所获 心有所向
二版:笔下新闻 学思结合
三版:驰骋赛场 青春飞扬
四版:玉汝于成 功不唐捐

第 59 期

2024 年 5 月 7 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

弘扬红旗渠精神 践行新时代担当

——人文艺术学院学生党支部走进凤凰小学开展“红心照亮童心”系列活动

本报讯(记者 高贤敏)4月25日下午,山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部走进高新区凤凰小学,组织开展“传承红色基因,赓续精神血脉——红心照亮童心”系列活动第七章“弘扬红旗渠精神 践行新时代担当”主题教育活动。本次活动我院学生党支部在凤凰小学二年的九、十四、十五和十六班,四个班级中同步进行。

“小朋友们,五一劳动节就要到了,五一劳动节是全世界劳动人民共同的节日,我们今天的活动主题是了解林县人民靠双手与智慧创造的伟大奇迹——‘人工天河’红旗渠。”

**立下愚公移山志
定要太行变人间**

宣讲员以愚公移山的故事作为切入点,开始今天的活动课堂。“你们知道为什么愚公要移山吗?”宣讲员问道。小朋友们迫不及待地举手回答:“因为那两座大山阻碍他们出行。”听完小朋友们回答,宣讲员表示,愚公移山讲述的是愚公不畏艰难、子孙相继、挖山不止的故事,体现了



小朋友和姐姐一起向镜头展示自己做的扭扭花。

22 新闻 梁苗 赵雅歆 摄

中华民族知难而进、艰苦奋斗的伟大精神。“我们今天的课堂内容就从太行山上的‘小愚公’讲起”。张买江的父亲张运仁是第一批修渠工人,不幸的是1960年他牺牲在了修渠的工地上。张买江子承父业,带水回家,13岁的他成为了红旗渠工地上年龄最

小的建设者。随后,宣讲团成员播放雄壮赞歌《定叫山河换新装》,和小朋友们一起感受上世纪60年代,在悬崖峭壁上建成举世闻名“人工天河”的场景。林县人民不怕苦,冲锋在前,他们用实际行动诠释了团结协作,艰苦创业的深刻内

涵。继承红旗渠精神,争做时代好少年。十万林县人,修渠十年,红旗渠建设工地上涌现出了许多不怕流血牺牲、可歌可泣的英雄人物,宣讲员以视频的方式带领小朋友了解另外几位劳动模范:红旗渠建设工地总指挥马有金,“飞虎神鹰”任羊成等。

一渠绕青山 精神天下传
“红旗渠就是纪念碑,要用红旗渠精神教育人民特别是广大青少年,社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的,不仅过去如此,新时代也是如此。”

宣讲员告诉小朋友,我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,不但要发扬自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献的红旗渠精神,还要将红旗渠精神传承和传播出去,要让历久弥新的红旗渠精神在新时代征程闪耀更加璀璨的时代光芒!活动的最后,小朋友们在宣讲员的引导下开始动手制作扭扭棒鲜花饰品,他们专注且认真,充分发挥想象,自己动手制成小饰品献给他们敬爱的劳动者。孩子们高兴地展示着自己的作品,脸上洋溢着自豪和满足。

回望过往历程,眺望前方征途,接过历史的接力棒,吾辈青年当赓续红旗渠精神之火,唱响红色旋律,激扬红色精神,争做新时代的领跑人,让红旗渠精神在校园里永放光芒,让中华民族伟大复兴在奋斗中梦想成真。



人文艺术学院开展国家安全青春挺膺

本报讯(记者 李颖)为深入学习宣传贯彻总体国家安全观,有效推动国家安全教育进校园,切实提高高校学生国家安全意识和素养。我院于4月16日在翰林家园东门口组织开展国家安全教育宣传海报展。我院以各年级专业为单位,416名艺设专业同学与100名新闻专业同学,共同参与此次活动。

海报绘制期间,同学们结合专业实际,紧扣国家安全主题,深入学习国家安全知识,发挥想象力设计海报,传递青年大学生的国家安全意识和素养。

创作完成后,将同学们海报设计作品展示在翰林家园门口,进行安全警示教育,使同学们在生活区就能学习安全教育相关内容,让安全教育深入人心。

此次作品内容丰富多样,主题鲜明,涵盖了国家安全的关键要点以及防范各类安全风险的有效方法。学生们在参观期间纷纷表示,通过这些绘画作品,能够获取到许多国家安全知识,也充分认识到维护国家安全是每一位公民应尽的义务。

此次活动,提高了学生设计与表达能力,加强了学院安全教育活动的宣传力度,增强了学生对国家安全的保护意识,切实增强国家安全的使命感和责任感,树立总体国家安全观。

山东黄金集团建设工程公司 为我院环艺专业举办实践知识讲座

本报讯(记者 高婷婷)为进一步培养学生专业兴趣,增强学生竞争意识,提高学生自主学习能力,培养“厚基础、宽口径”的高素质应用型人才目标。我院邀请山东黄金集团建设工程公司于4月20日在明志楼4206室开展环境设计专业实践知识讲座,本次讲座由黄金集团建设工程公司设计部马霞和质检部吕冰两位工程师主讲,环境设计专业教师和22级、23级全体学生参加。

本次讲座共分为设计流程和装置设计施工流程两个部分。马霞以见解为主题对设计流程展开讲解,她以实际设计方案为例,让同学们了解到环境设计专



老师们向学生们讲解设计方案以及施工图。 22 新闻杨宝莉 高婷婷 摄

业在建筑设计、室内设计等实际社会生活中的应用,体现出环境设计应用的综合性。吕冰以施工工艺以及施工流程为中心为学生们讲解了现在行业内正在使用的行业规范,将标准给学生们做了简单明了的剖析,以大量详

实的案例阐述了施工图对于室内装修工程的重要性以及绘制过程中的注意事项。此次讲座对于同学们了解环境设计行业的现状以及未来发展趋势,并规划个人职业生涯,具备重要的指导意义。

指导老师田莎莎 本版编辑 杨宝莉